

广州市中食安泓爱心公益基金会党支部 “三会一课”制度

为认真贯彻落实广州市中食安泓爱心公益基金会党支部“三会一课”制度，切实加强党员政治学习和教育，突出党性锻炼，全面提高支部党员素质，扎实推进党员队伍建设，制定本工作指引。

一、基本要求

根据党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等规定，党支部要贯彻落实“三会一课”制度，突出政治学习和教育，突出党性锻炼，坚决防止表面化、形式化、娱乐化、庸俗化。

二、具体内容

（一）支部党员大会

支部党员大会是支部全体党员参加的会议，是支部的最高领导机关，在支部具有最高决策权。支部党员大会一般每三个月召开一次，因工作需要可随时召开。会议由支部委员会召集、主持。

1. 主要内容：

①学习党的路线方针政策，传达学习上级党组织的有关文件、决议、批示；

②研究和讨论支部委员会的工作报告、决议或决定；

③讨论决定发展新党员、预备党员转正，决定对违纪党员的处分，召开组织生活会，开展民主评议党员活动；

④对支部工作规划、年度工作计划、重要工作安排等问题进行讨论，提出意见或建议；

⑤选举产生新的党支部委员会及出席上级党的代表大会的代表，增补和撤销党支部委员。

⑥结合支部特点，开展各类主题活动；

⑦讨论需要由支部大会决定的其他重要事项。

2. 注意事项：

①召开支部大会前，支部委员会要研究确定支部大会的议题，并将支部大会的内容、要求等提前通知全体党员；

②支部大会上，充分发扬民主，会议主持人引导全体党员围绕中心议题，认真开展讨论，畅所欲言，按照少数服从多数的原则做出决议；

③经过讨论不能统一认识的问题，可在会后进一步酝酿，提交下次会议再决议，必要时可报告上级党组织。

（二）支部委员会

支部委员会在党员大会闭会期间，负责领导和处理支部的日常工作。支部委员会会议一般每月召开一次，根据需要，也可随时召开。会议一般由支部书记或副书记主持。

1. 主要内容：

①贯彻执行上级党组织的指示和决议以及支部党员大会的决议；

②做好对党员的教育、管理、监督、服务工作和党员发展工作，搞好党支部自身建设；

③处理好党支部的日常事务，按期向支部党员大会和上级党组织报告工作；

④开展经常性的思想政治工作，关心群众的政治、经济、文化生活；

⑤开展批评与自我批评；

⑥其他需要支部委员会讨论的重要事项。

2. 注意事项：

①每次会议有明确的议题，开会前应把议题通知各委员；

②会上，围绕议题组织好讨论，讨论要充分发扬民主，书记要善于启发大家，集思广益；

③各委员对所讨论问题发表意见后，书记集中各委员的智慧，按照少数服从多数的原则，作出决定。

（三）党小组会

党小组会是党的组织生活的重要形式，一般每月召开一次。

1. 主要内容：

①组织学习政治理论，学习党的路线、方针、政策，学习党的基本知识；

②讨论如何贯彻执行支部的决议，团结带领小组成员完成各项任务；

③党员进行思想汇报和工作汇报；

④讨论有关党内事务；

⑤分析党员思想状态，研究如何做好党员思想政治工作。

2. 注意事项：

①党小组长根据支部的布置和要求，结合小组实际情况确定小组会内容，每次小组会内容不宜过多，有重点地解决一到两个问题；

②会前，党小组长将小组会内容事先通知小组的全体党员；

③会上，党小组长引导党员围绕中心议题畅所欲言，并适时归纳大家意见，统一认识。

（四）党课

党课教育是党组织用授课形式定期对党员进行教育的一种方式，一般每季度安排一次。

1. 主要内容：

①学习党的基本理论和知识；

②学习党章、党规；

③学习党的路线、方针、政策；

④结合当前形势，对党员进行先进性、纯洁性教育和党的群众路线、形势、任务教育等。

2. 注意事项：

①抓好选题。党课的具体选题要与党的中心工作和党员的思想实际紧密结合，做到有的放矢；

②抓好学习讨论。授课后一般应组织党员进行深入探讨，并联系思想工作实际进行对照检查；

③党组织主要负责同志每年至少讲一次党课；

④因故未能出席的党员要及时补课。

三、相关要求

（一）“三会一课”要坚持政治性、思想性、原则性，同时要密切联系党员的思想实际和特点，创新组织生活形式，探索微党课，将“三会一课”与各项业务工作有机结合在一起，提高教育工作效率。

（二）“三会一课”要发扬民主，维护党的集中和统一。党支部委员会成员要坚持集体领导与个人分工相结合的原则。支部成员要互相尊重，互相支持，团结一致。

（三）认真做好“三会一课”年度计划和全程纪实。每年制定“三会一课”计划，并报上级党组织备案。注意做好考勤登记、会议记录，注意保存和积累活动资料。

广州市中食安泓爱心公益基金会党支部

2021年8月